

## **Аннотация к рабочей программе курса внеурочной деятельности «Умелые ручки»**

Рабочая программа по кружку «Умелые ручки» для 1-4-х классов составлена на основе Основной образовательной программы начального общего образования МАОУ СОШ № 3 г. Балашова. Направление программы: художественно – эстетическое.

Программа предусматривает развитие у детей изобразительных, художественно-конструкторских способностей, нестандартного мышления, творческой индивидуальности. Это вооружает детей способностью не только чувствовать гармонию, но и создавать ее в любой жизненной ситуации, в любой деятельности, в отношениях с людьми, с окружающим миром.

Рабочая программа данного курса внеурочной деятельности разработана в соответствии с требованиями:

- Федерального закона от 29 декабря 2012 года № 273 «Об образовании в Российской Федерации»;
- Стратегии развития воспитания в Российской Федерации на период до 2025 года, утвержденной распоряжением Правительства от 29 мая 2015 года № 996-р;
- Федерального государственного образовательного стандарта начального общего образования, утвержденного приказом Минпросвещения от 31 мая 2021 года № 286;
- Методических рекомендаций по уточнению понятия и содержания внеурочной деятельности в рамках реализации основных общеобразовательных программ, в том числе в части проектной деятельности, направленные письмом Минобрнауки от 18 августа 2017 года № 09-1672;
- Основной образовательной программы начального общего образования МАОУ СОШ № 3 г. Балашова, утвержденной приказом от 1 сентября 2024 года № 2, в том числе с учетом рабочей программы воспитания.

Программа предназначена для раскрытия творческих способностей учащихся возрастной группы детей 6 – 10 лет и рассчитана на 4 года.

На изучение кружка «Умелые ручки» в 1-4 классе отводится 1 часа в неделю (33 часа в год в 1 классе, 34 часа во 2-4 классах).

### **Цель программы:**

- развитие творческих способностей младших школьников;
- воспитание трудолюбия, усидчивости, терпеливости, взаимопомощи, взаимовыручки.

### **Задачи программы:**

- формировать умения работать с бумагой в различной технике;
- формировать образное, пространственное мышление;
- воспитывать эстетический вкус, чувство прекрасного, гордость за свой выполненный труд.
- развивать смекалку, изобретательность, интерес к творчеству, трудолюбие;
- развивать мелкую моторику рук.

### **Актуальность программы**

Развитие интеллектуальных и мыслительных процессов необходимо начинать с развития движений в пальцах кисти. Объясняется это тем, что развитие речевых областей мозга совершается под влиянием кинестетических импульсов от рук, а точнее от пальцев, потому что области, отвечающие за речь и совершение координированных движений расположены близко и оказывают взаимное влияние друг на друга (М.М. Кольцова, Д. Селли). Итак, чтобы развивался ребенок и его мозг, необходимо тренировать руки. Поэтому занятия кружка «Умелые ручки» направлены на развитие мелкой моторики через игру и художественное творчество.

Развитие личности ребенка – приоритетное направление современного образования, положенное в основу Государственных стандартов.

